Тема урока: «Графический способ решения систем уравнений».
Цели  урока: 
1. Организовать деятельность учеников по закреплению и систематизации  знаний  по  теме  «Функции  и  графики»;

2. Организовать собственную деятельность, выбирать типовые методы и способы решения задач, оценивать их эффективность и качество;

3. Продолжить формирование общеучебных умений и навыков (умение анализировать, составление опорного конспекта), расширение кругозора учеников, развитие познавательных процессов; 
4. Продолжить формировать коммуникативные умения делового общения в ходе групповой и фронтальной работы.
Задачи урока:

Общеобразовательные:

1. Расширить знания о функциях.

2. Систематизировать представления об использовании свойств функций при решении задач.

3. Научить применять полученные знания на практике при решении практических задач (построение и чтение графиков функций).

Воспитательные:

1. Продолжить формирование активной жизненной позиции, творческого потенциала учащихся.

2. Способствовать формированию положительного отношения учеников к учебе через творческое взаимодействие.

3. Воспитывать личность, способную находить новые образно-пластические решения для каждой творческой задачи.

Познавательные:

1. Способствовать развитию устной и письменной речи учащихся.

2. Развивать навыки рефлексивной и оценочной деятельности учащихся.

3. Способствовать развитию критического и аналитического мышления при решении задач.
Основные методы обучения: 
Интерактивный (синквейн, зху, частично-поисковый, мозговой штурм);

Словесный (обсуждение, вводный инструктаж, беседа, дискуссия);

Наглядный (иллюстрации, демонстрации)
Средства обучения:

1. экран;

2. ноутбук;

3. мультимедийный  проектор;

4. приложение  к  уроку:  ( Презентация. ) – на  электронном  носителе;

5. на  каждой  парте  сборники  заданий  для  проведения  письменного  экзамена  по  алгебре  за  курс  основной  школы.  9 класс. /Л. В. Кузнецов  и  др./

Структура урока:
	Структурный элемент урока
	Используемые методы
	Роли преподавателя
	Позиция учащихся
	Результат
	Время

	1. Погружение
	Синквейн
	Консультант по образовательному запросу учащихся
	Субъекты групповой и творческой деятельности
	Таблица-схема основных понятий
	3

	2. Повторение
	ЗХУ
	Проектировщик и организатор проблемной творческой ситуации
	Субъекты самостоятельной групповой деятельности
	Таблица с заполненными столбцами «Что мы знаем по данной теме?», «Что хотели бы узнать?»
	10

	3. Групповая дискуссия
	Мозговой штурм
	Модератор учебной деятельности учащихся
	Рецензенты
	Кластер (блок-схема основных понятий темы)
	15

	4. Проверочная работа. Закрепление 
	Частично-поисковый метод
	Консультант-тьютор
	Субъекты самостоятельной учебно-исследовательской деятельности
	Самостоятельная работа
	12

	5. Рефлексия
	ЗХУ
	Эксперт 
	Субъекты самостоятельной проектной деятельности
	Таблица с заполненными столбцами «Что мы знаем по данной теме?», «Что хотели бы узнать?», «Что узнали?», кроссворд
	5


Ход урока
I. Организующее начало урока
- Сегодня у нас не совсем обычный урок. У нас присутствуют гости, и я надеюсь, что мы не разочаруем. И начну его с восточной мудрости “Приобретать знания - храбрость, приумножать их - мудрость, а умело применять - великое искусство”.
Восточная мудрость (Слайд 1)

Тема нашего урока «графический способ решения уравнений» (слайд 2)

Цель урока (слайд 3) 
Какие-то знания по теме “Решение систем уравнений», «Функции», «Графики функций» вы уже приобрели, приумножать знания - никогда не поздно, поэтому и на сегодняшнем уроке будем мудрыми, и еще раз посмотрим, насколько умело мы применяем наши знания. (Слайд ;) заполните колонку «Я знаю», а затем «Хочу знать». 

1. Давайте повторим основные определения:
2. «Погружение
1) Функция(Слайд 5)
2) Переменная независимая.

3) График функции (Сл.6)

4) Способы задания функции (Сл 7)

5) Графики элементарных функций (Сл 8)

Как вы сказали функции можно задать различными способами, в том числе формулой и графиком. Установите соответствие между ними.

3. «Повторение»   
Назовите  формулу,  задающую  линейную   функцию. Выберете формулы, которые задают линейную функцию. Что является графиком линейной функции?  Сколько точек необходимо для построения прямой?  (Сл9,10)

Назовите  формулу,  задающую  прямую пропорциональность  функцию;  функцию. Выберете формулы, которые задают прямую пропорциональность. Что является графиком прямой пропорциональности? Как располагается эта прямая? Сколько нужно точек, чтобы построить такую прямую?(Сл.11)

Назовите  формулу,  задающую  обратную пропорциональность;  функцию. Выберете формулы, которые задают обратную пропорциональность. Как называется график? В каких четвертях он располагается? (Сл.12, 13)

Назовите  формулу,  задающую  квадратичную   функцию. Выберете формулы, которые задают квадратичную функцию. Что является графиком квадратичной функции? (Сл 14,15)

4. «Групповая дискуссия» (мозговой штурм) и «Проверочная работа».

Какие способы решения систем уравнений вы знаете?

Как могут помочь графики функций и уравнений при решении систем уравнений?

Рассмотрим систему у=
[image: image1.wmf]х


                                    ху=3

Решите эту систему одними из известных вам способов.

Вы владеете большим багажом знаний и умений, чтобы решить эту систему. И помогут нам графики функций. 

(Сл. 16) 11_28  (Контроль. Решить систему уравнений)

11_ 27  (Практика. Решение системы уравнений)

(Сл.17), (Сл.18)

4. Рефлексия (Ученики разгадывают кроссворд и отвечают на дополнительные вопросы).

1. Как называется график обратной пропорциональности?

 (Доп. вопросы. Какой формулой задается обратная пропорциональность? Как построить график обратной пропорциональности? Как располагаются  ветви гиперболы и от чего это зависит?). 

2. Что является графиком линейной функции?

(Доп. вопросы. Какой формулой задается линейная функция? Как построить прямую?).

3. Как называется независимая переменная?

4. Как называется функция, заданная формулой 
[image: image2.wmf]с
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(Доп. вопрос.  Как называется график квадратичной функции?)

5. Куда направлены ветви параболу 
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(Доп. вопрос.  Способы построения параболы)

6. Как называется равенство, содержащее неизвестное?

7. Как называется значение переменной, при котором уравнение превращается в верное равенство?

8. Что из себя представляет график уравнения 
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9. Способ решения систем уравнения?

(Сл. 20) (Домашнее задание).  При подведении итога урока мне хочется задать вам один вопрос: что бы вы посоветовали ученику, который только начинает учиться решать системы уравнений?

Начните свои советы со слов: “Помни, что…”.

(Сл.21)
Мы сегодня заглянули в прекрасный мир графиков уравнений и функций, применили эти графики для решения систем уравнений. На уроке вы решили много систем устно и письменно. Каждый получит оценку за работу на уроке и за самостоятельную работу. 
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